

耶稣基督上十字架，祂是担当全人类的罪，祂只一次献上自己，就能使所有信祂的人成圣称义。今天，我们每一个信耶稣做救主的人，都是圣洁的，公义的，这并不是看我们的行为，乃是因为耶稣为我们所成就的救恩。我们的表现当然不是圣洁和公义，我们经常犯错，并不完全，我们令自己和身边的人都很失望。我们所经历的生活，有许多的不如意，祸患和困苦，我们要经历许多逆境，神知道我们的不完全，但是祂的能力却使我们成为圣洁。

你和我无论怎样努力，也不能使自己成圣，叫自己变得更加属灵，这是圣灵的工作，是祂奇妙作为，是耶稣在十字架上所成就的。神希望每一个得著祂生命的人，都能够活出祂的生命，靠著住在我里面圣灵，作成祂在我们身上所计划的旨意。在基督里面，神看我们是圣洁的，公义的，美善的，这一切在我们自己根本无法作成，但是在耶稣基督里，却作成了。这不是凭我们自己努力的挣扎和攀登，去取悦于神，乃是神亲自作成的。耶稣基督活在我们里面，祂要透过我们活出祂的生命来，祂要我们用自己的生命去表彰祂的生命。

耶稣是神成为肉身来到世上的，当耶稣完成了救赎的工作之后，祂就回天上去。然而耶稣在升天之前，告诉门徒祂要差圣灵来，这圣灵要与人同在，要住在人里面。在约翰福音十四到十六章那里，耶稣就向门徒讲到圣灵的工作，以及圣灵和信徒的关系。从前我们是敌挡神，与神为敌的，但是信了耶稣做救主之后，我们就有神的生命，我们里面有圣灵居住，只要我们凡事服从基督而行，我们就可以活出基督的生命来。神洁净了我们一切的罪，我们是圣洁蒙神爱的儿女，我们有圣灵的同在和能力，并且耶稣升回高天之上，坐在父神宝座的右边，替我们祈求，祂作我们的大祭司，祂全然明白我们的感受。

多少时候，我们来到神面前，内心充满疑惑，我们想，神真的明白吗？神怎麽能明白呢？耶稣曾经有像我这样的遭遇吗？然而耶稣却对我们说，我明白，我曾经也经历过，不论你遭遇什么，我都能明白。我们一起来看希伯来书五章的七到九节，这里的经文说：“基督在肉体的时候，既大声哀哭，流泪祷告那能救他免死的主，就因祂的虔诚，蒙了应允。祂虽然为儿子，还是因所受的苦难学了顺从。祂既得以完全，就为凡顺从祂的人，成了永远得救的根源。”也许你会说，且慢，耶稣既然是神，为什么祂要学习顺从呢？还有，是什么使耶稣得以完全的呢？耶稣不是已经完全的吗？为什么祂是神，但仍然未得完全呢？到底这里所说的，是什么意思呢？

请留意希伯来书的作者所说的，他说耶稣虽然是儿子，但还是因所受的苦难学了顺从，这里的顺从是指服在神的旨意之下，没有自己的意思，全然顺服神的旨意。这里不是说，耶稣有什么地方需要改善，

或者要作出改变，或者祂有什么地方不顺从，所以祂要学习顺从，变得顺从，不是这个意思，在耶稣的生命中，没有任何一方面是不完全，需要改善的。耶稣不是年轻的时候叛逆，所以在长大成人之后，要学习顺服，作者的意思不是这样。耶稣根本不需要学习服从，因为耶稣说祂所作的每一件事，都是依著父神的心意去作的。约翰福音十四章三十一节说：“但要叫世人知道我爱父，并且父怎样吩咐我，我就怎样行。”我们希望可以和耶稣说同样的话，父怎样吩咐我，我就怎样行。

到底希伯来书的作者要表达些什么呢？耶稣若不是有不服从之处，若不是有需要改善之处，为什么说耶稣要因所受的苦难学习顺从呢？其实这是指耶稣在经历苦难的时候，所表现的顺服，也指出我们学习顺服的途径，往往是透过苦难。在快乐好景的日子中，我们讲顺服并没有难度，因为未受到任何的考验，是什么考验我们的顺服呢？乃是试探，难处和困境，神要求我们在这样的环境下依然照祂的话去行，我们的顺服就受到考验了。

多少时候，神旨意要我们做的，都是我们肉身不想做的事。耶稣十分明白我们这种感受，祂明白在肉身中对于逆境的感受，我们告诉神，我们不行，我们无能为力，我们不能处理，耶稣全然明白我们这样的感受。圣经之所以说耶稣因苦难而学了顺从，不是说耶稣没有顺从，乃是说耶稣在忍受苦难的时候，祂站在身为人的位置上，要去顺服神，要去放下自我的意思，服在神的旨意下，这是耶稣要做到的。耶稣知道当中的难处和感受，特别是当我们承受的是如许的苦楚，只是耶稣一一明白和知道。

下面一句说，祂既得以完全，是不是表示耶稣之前并不完全呢？不是。这里的意思就是祂已经成为了完全，作者所用的是现在完成式，是指耶稣已经完成了神所差派祂作的工，就是要到世上来为罪人死，担当世人的罪过。祂来是要忍受苦难，是要经历在苦难中顺服，祂是完全的，神交给祂去完成的救恩，祂是不负所望的。希伯来书五章八到九节说：

“祂虽然为儿子，还是因所受的苦难学了顺从。祂既得以完全，就为凡顺从祂的人，成了永远得救的根源。”耶稣要经历苦难和试探，逼迫和撒但的恐吓，撒但要用尽它所有的方法，拦阻耶稣上十字架，因为撒但知道，耶稣如果上十字架，它就会被击败，如果耶稣顺服神的旨意，它就不能破坏神的计划。但是耶稣没有一次叛逆神，祂总是凡事听从神的旨意而行，虽然在肉身中，但祂依然凡事顺从。

若耶稣不顺服神，祂就不能作我们的大祭司，祂就不能像第九节所说的：“祂既得以完全，就为凡顺从祂的人，成了永远得救的根源。”今天，你和我都因耶稣基督对神的顺服，怎样忍受苦难与迫害，怎样走上各各他的十字架，以致得救。耶稣是神的羔羊，是无瑕无疵的，完全的祭牲，却为世人的罪走上十字架，祂本身是完全的，三十三年多的岁月中，没有一样事情不依著神的旨意行，祂是如许的顺服，即使在撒但最厉害的试探下，祂依然得胜。如果耶稣经历了这麼多的苦难，而又在试探和患难

中坚持对神的顺服，你想祂不能明白我们的苦楚，我们在试探和逆境中内心的感受吗？

你曾经被人误会吗？你怀著正确的动机去做事，却被人彻底的误会，你的感受是什么呢？再看看耶稣，祂三年多的传道生涯中，曾经被人误会多少呢？许多人说，祂自称是神的儿子，祂说僭妄的话了，祂说自己是弥赛亚，祂说自己是以色列的拯救者，这人是狂妄的，自大的，因此很多人处心积虑的要杀害耶稣。但是在这许多的误会中，耶稣依然不肯叛逆神，祂还是顺服到底，依著神的心意去行。虽然耶稣被人误会，然而祂依然在这群人中间作服事，祂所到之处，很多人设阴谋要害祂，但是祂却不退缩。

耶稣从来不计较有没有回报，祂是一厢情愿的付出，尽所有的力量去帮助人。曾经有一个患血漏的妇人来，在耶稣背后摸祂的衣裳縫子，结果耶稣感觉有能力从祂身上出去，医好了这个患病的妇人。在耶稣每天的行程中，总有各种不同需要的人，到耶稣跟前来，有瞎眼的，有瘸腿的，有长大麻疯的，有耳聋的，有被鬼附的，有害各种各样病症的人，耶稣都一一医好他们，祂是不停的付出，马不停蹄的工作，抓紧每一个机会服事人。

当然，除了那些想要杀害的人，还有一些是渴望听道理的人，和想追随耶稣的人，他们从四面八方来到耶稣跟前，想听耶稣讲道理，所以耶稣有时是对著数千群众讲道，甚至有一次，因为人数太多，耶稣要借彼得的船撑离海边，好让祂在船上教训众人。在精疲力竭的日常生活中，耶稣不忘找机会独自一人的，到山上去亲近神，祷告与神相交，支取属天的能力去应付日常的事，免得忙碌的日程令祂的力量消耗净尽。也许有人会说，祂是神，祂怎麽会感到疲累呢？我们不要忘记，耶稣当时是取了人的身体，在世为人的，祂跟你和我一样，都需要睡眠，需要休息，祂会感到疲倦，感到精力用尽，祂会肚饿，会口渴，祂有著人一切的感受和感觉。撒但也知道耶稣身为人的特性，所以不遗馀力的要试探耶稣，攻击耶稣，想令祂气馁和跌倒，最好是放弃。

只要耶稣跌倒一次，犯罪一次，就已经足够，这样耶稣就不再是完全人，不能站在我们的位置上替我们受死，因为祂若犯过罪，祂自己就和我们一样都成了罪人，祂就没有资格作我们的救主。所以，撒但用尽一切方法诱惑耶稣，希望耶稣违背神的旨意一次，那就足够了。马太福音四章记载，撒但引诱耶稣将石头变成食物，撒但又试探耶稣从殿顶上跳下来，好证明祂就是弥赛亚，是大有能力的。但是耶稣一一拒绝了撒但的提议，耶稣不用这些方法来证明自己的身份和表现自己的能力，祂乃是服在神的旨意和时间下，依著神的心意去行。

虽然耶稣倾力付出自己，却换来很多人的反对和拒绝，你想耶稣能了解你被人拒绝的滋味和感受吗？祂当然能了解，因为祂被祂所爱的人拒绝，祂为这些人舍命，救赎他们，然而这些人却拒绝祂，不接纳祂的爱和拯救。你想耶稣能了解你的孤单吗？或

者你会说，耶稣怎麽会孤单呢？祂不是常有神同在的吗？不错，但是不要忘记，耶稣在世上的时候，祂是神人二性同集于一身的，祂也有孤单的感觉，看祂在客西马尼园祷告的时候，祂带著三个近身的门徒一起去，希望他们可以和祂一同的儆醒，谁知三个门徒竟然在这危急的关头中睡著了，后来他们更是胆怯的逃走，四散，没有一人陪伴耶稣。在耶稣最需要人支持和陪伴的时候，四下无人，他们都离弃了耶稣，剩下祂孤单一人面对十字架的苦楚。你想耶稣能明白身体的痛楚吗？祂绝对能明白，祂的身体受尽鞭打，全身受到重创，体无完肤，祂被兵丁打得皮开肉绽，头被迫戴上荆棘的冠冕，以致血流披面，祂尝透肉体的痛楚，亦知道被人憎恨和迫害的滋味。也许有人说，我经历离婚的伤痛，耶稣能明白吗？祂没有结婚，怎能明白呢？不错，耶稣一生没有结婚，然而耶稣在客西马尼园说些什么呢？马太福音二十六章三十九节说：“祂就稍往前走，俯伏在地，祷告说，我父阿，倘若可行，求你叫这杯离开我，然而不要照我的意思，只要照你的意思。”很多人以为耶稣害怕上十字架，其实不是，因为耶稣一开始就知道祂是朝十字架前行，这是祂到世上来的目的和使命，施洗约翰早就介绍耶稣是神的羔羊，是除去世人罪孽的那位。

然而耶稣内心最感痛苦的，最想逃避的，乃是祂在十字架上要忍受和父神分离之苦，祂为了背负世人的罪，而被父神遗弃，掩面不看，因此祂深深明白到被遗弃是怎麽一回事，因为祂也经历过。祂本来与父是原为一，关系十分密切，但是为了背负世人的罪，祂被迫与神分离，被神遗弃，神转脸不看祂，这就是地狱之苦，是没有神同在，找不到神的地方。耶稣为我们尝了死味，被神遗弃，所以祂能明白我们离婚所带来的伤痛和苦楚。

或者有人想挑战耶稣，说耶稣必然不能明白人犯罪所带来的罪疚感了。不错，耶稣一生没有犯罪，可是彼得前书二章二十四节说：“祂被挂在木头上，亲身担当了我们的罪。”虽然耶稣没有犯罪，但祂却背负全人类的罪，那种被罪重压的感觉，耶稣经历得最深。人生没有一样感受是耶稣不曾经历的，因此祂能明白我们在不同处境下的各种感受。然而祂是慈爱的，充满怜恤的，马太福音十一章二十八节说：“凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。”约翰福音十四章二十七节又说：“我留下平安给你们，我将我的平安赐给你们，我所赐的，不像世人所赐的，你们心里不要忧愁，也不要胆怯。”

弟兄姊妹，耶稣不但能明白你和我一切的感受，祂还乐意安慰和扶持，给予我们力量和希望，因为我们是祂所爱的，我们是神的儿女，神岂能不看顾我们呢？不论什么时候，你感到孤单，你觉得被遗弃，你遭受不公平的对待，被人误会，甚至遭受迫害，你可以告诉耶稣基督，祂能够明白你和帮助你，祂是你的救主，是拯救你的磐石，祂是你随时的帮助。